



# 别看这些孩子小 文章写得真挺好

山东省第三届中小学生作文大赛决赛成绩公布,共评出59名“齐鲁小作家”

本报济南10月23日讯(记者

潘世金) 23日,山东省第三届中小学生作文大赛决赛成绩正式公布。大赛评审委员会经过严格的阅卷评审,从千余名决赛参赛学子中评选出特等奖、一等奖、二等奖、三等奖和优秀奖若干,共产生59名“齐鲁小作家”(名单二维码附后)。

根据山东省中小学生作文

大赛章程,9月25日作文大赛决赛结束后,大赛组委会召集文学界、教育界、新闻出版界等具有一定社会影响的作家、教授、中小学语文教师、资深编辑组成评审委员会,对参赛作文进行匿名评审,并产生最终的获奖名单。获奖作品堪称精彩,获奖作者堪称优秀。

山东省第三届中小学生作

文大赛是由山东省散文学会、山东省写作学会联合指导,齐鲁晚报·齐鲁壹点主办,是一项服务于中小学生写作实践,引导中小学生进行写作创新性尝试的作文竞赛活动,自2019年起,每年举办一届,今年是第三届。

大赛举办期间,齐鲁晚报所属报、网、端、微等渠道进行全媒体、全覆盖报道,学生作品在齐

鲁壹点壹点号上进行集中展示。同时,面向成功入驻壹点号的齐鲁小作家,将定期开展作品征集、名师指导等丰富的线上线下活动,为孩子们的课外实践增光添彩。



扫码看获奖名单

山东省社科普及专家  
走进单县

本报讯 近日,由山东省社会科学界联合会组织开展的“社科专家讲党史”活动走进单县五个乡村、社区,进行精彩宣讲,为基层党员干部群众送上了丰盛的专题党课。

专家们结合自身学习体会,与基层党员干部群众深入交流。他们富含深情的宣讲不时赢得阵阵热烈的掌声,鞭辟入里的分析、富有情怀的阐述,引发了党员干部、群众深深的情感认同和价值认同,使其更加坚定了对美好未来的信心。

大家纷纷表示,专家们带来的党课宣讲政治站位高、理论阐释深、分析清晰透彻,进一步深化了思想认识,鼓舞了精神斗志,将成为开创工作新局面、奋进美好新生活的动力源泉。

(韩金钰)

济南市郓城商会  
组织专家赴郓城义诊

本报讯 “现在年纪大了,出趟远门不容易,真想不到今天在家门口就能咨询到省城专家,服务还这么好,真是太暖心了……”10月10日上午,济南市郓城商会健康委员会大型惠民义诊活动在郓城县唐塔广场举办,吸引了县内大批群众前来就诊。来自济南市医疗卫生行业的多名郓城籍专家代表利用休息时间为家乡人民送上“健康大礼包”,让郓城老百姓在家门口享受到省级医院的优质医疗服务。

此次活动由济南市郓城商会健康委员会主办,郓城县人民医院承办。活动现场,前来咨询的群众络绎不绝,大家在工作人员的引导下分批有序地到义诊处排队就诊。医疗专家对每一位群众耐心细致地问诊,详细认真地答疑解惑,根据情况开展多项免费体检服务,并现场发放健康宣传资料,指导群众如何防治疾病和自我保健,让每一位群众都满意而归。义诊结束后,医疗专家应邀来到郓城县人民医院进行了学术交流指导,为当地医护人员带来了一场精彩的医疗学术盛宴。

(杨静 侯晓伟)

## 双方老人全靠她 弱肩撑起两个家

全力照顾患癌的父亲和出车祸的公公,好军嫂当选“山东好人”



在陈晶晶(右)精心照料下,一家人其乐融融。



福利彩票 齐鲁晚报

在工作单位,她是敬业的人民教师;在家里,她是孩子的好妈妈,丈夫的好妻子;在公公婆婆眼里她是“贴心闺女”;丈夫战友见到她都亲切地称呼一声“好军嫂”。她用瘦弱的肩膀扛起家庭重担,丈夫不在家的日子里,尽心孝敬家中老人,轮流照顾身患癌症的父亲与出车祸的公公,用微弱的力量温暖着滨州这座城市。她就是滨州市第八届道德模范、滨州职业学院会计学院行政科副科长——陈晶晶。今年10月,她荣获“山东好人”称号。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 李海涛  
见习记者 赵宝辉

### “家里的事交给我”

“把部队的事干好,家里的事交给我!”这是陈晶晶常常对丈夫雷翔说的话。作为一名武警部队战士,雷翔常年不在家中,面对家庭重担和生活琐碎,陈晶晶从来都是藏忧报喜,困独扛,泪水独尝。

2015年初,陈晶晶的父亲被确诊为结肠癌,她辗转多地各大医院先后带父亲进行了7次手术治疗和多次放化疗。2019年5月,父亲病情复发,结肠癌转移为肺癌,再加上患有糖尿病,伤口难以愈合,手术治疗后一直恢复不好,在医院住

院一年有余,花费了巨额医疗费,沉重的精神压力和经济负担压在了她的身上。但是她告诉父亲,只要有一线治疗的生机,就决不放弃治疗,誓与病魔斗争到底。

2020年4月,远在河北老家的公公外出赶集时出车祸导致腰部骨折。情况危急,她知道丈夫正赶上执行任务,不能到医院进行照料,就替丈夫尽孝,请假远赴河北石家庄医院照顾公公。于是腰部受伤,公公下半身不能动,吃喝拉撒都在病床上,她毫不嫌弃,每天定时给老人翻身、擦洗、端水、送饭,忙前忙后,悉心照料。当时医院的医生、护士都以为她是老人的女儿,了解情况后都夸公公有福气。

“老人高兴我就满意”

“孝顺孝顺,顺着老人就是最好的孝道。在给予老人物质的同时,还得给予精神支持,只有双重给予才能让老人保持一个良好的身体状态。现在很多事我都是跟他们商量着来,凡事尽量多听听老人的意见。现在我们一家人都很好,老人的身体也都恢复得比较好,他(儿子)姥爷也在化疗的恢复过程中,两个孩子也

正茁长成长。”说到这里,陈晶晶脸上洋溢着幸福的笑容。

值得一提的是,今年还是陈晶晶与丈夫雷翔结婚十周年,夫妻俩经过这十年间的风风雨雨,雷翔向齐鲁晚报·齐鲁壹点记者吐露了他的心声:“在这十年来,无论是在生活上还是在工作上,我对象勤勤恳恳,任劳任怨,再加上我长时间不在家,她起到了顶梁柱的作用,真是辛苦她了。”

“滨州武警支队好军嫂”“滨州市精神文明家庭”“滨州市五好家庭”“滨州好人”“山东好人”“滨州市第八届道德模范”……面对如此多荣誉,陈晶晶笑着说:“只要我们家的老人高高兴兴的,身体好好的,我就很满意了。”虽是简单一句平凡朴实的话语,却透露出一份深沉真挚的情感。

## 济南供电公司天桥供电中心: 用“五心服务”铸“五星”营商环境

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 夏侯凤超 通讯员 李广福

为持续优化电力营商环境,助力济南新旧动能转换起步区项目强势崛起,国网济南供电公司天桥供电中心全力为济南新旧动能转换起步区建设提供坚强电力保障,全力做好“五心服务”,打造“五星服务”。

### 用心服务助力项目建设

随着济南新旧动能转换起步区建设步伐不断加快,该公司天桥供电中心鹤山供电所辖区内涉及拆迁的村居多达50个。面对济南市近年来最大面积的拆迁,党

员骨干迎难而上,该公司彩虹共产党员服务队进驻拆迁现场。今年以来,该公司天桥供电中心先后与起步区管委会建管部、大桥街道沟通协调,主动对接12次,与拆迁办联合办公35次,完成了25个台区低压电力设施拆除工作,完成销户2000余户,余码电费25万余元颗粒归仓,实现了安全零违章、电费零损失、服务零投诉,为起步区项目拆迁跑出了“电力加速度”。

### 暖心服务助力重点工程建设

不久前的9月29日,济南黄河济泺路隧道顺利通车,开车仅需4分钟即可穿越地上“悬河”。为保

障通车后客户用电安全可靠,该公司天桥供电中心鹤山供电所的3名工作人员仔细检查了隧道供电线路情况,并向项目方详细了解用电需求,征求意见建议。这是国网济南供电公司天桥供电中心全力优化电力营商环境,护航起步区重点工程建设的一个缩影。

### 贴心服务助力企业降本增效

“负荷最高峰时,刀闸、电缆连接部位的温度达到多少摄氏度?”“对供电服务还有什么要求吗?”10月11日,该公司天桥供电中心鹤山供电所用电检查人员来到济南中南置业有限公司,帮助企业在检查、维修用电设备的过程中,对

企业的专职电工进行技术指导,引导企业合理利用低谷时段用电,确保客户用电安全、经济。

### 精心服务助力乡村振兴

光伏电站是乡村振兴发展重要经济来源,该公司天桥供电中心管辖光伏扶贫电站16座,彩虹党员服务队主动承担日常维护责任,实行专人负责每月结算。供电中心定期调度光伏扶贫资金的结算工作,确保扶贫资金以最快的速度到达客户手中。

### 全心服务助力营商环境优化

面对起步区大规模重点项目快速推进建设,济南供电公司天

桥供电中心鹤山供电所党支部不断增强支部战斗堡垒作用,积极跟进服务电力迁改工程、临电业扩需求和高频次重大活动保电,为客户提供“一站式”和“一揽子”的供电服务,15个重点项目提前竣工送电,努力实现“让电等发展”的服务承诺。

当前,国网济南供电公司正在开展“思想再凝聚、行动再发力、勇当排头兵”活动,天桥供电中心紧紧围绕“服务”主题,扎实开展优化电力营商环境工作,在济南新旧动能转换起步区各项目建设中,努力做好“五心服务”,全力打造供电“五星服务”,助力起步区用电营商环境再优化。